

60.008/X

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. szeptember 24. s z o m b a t

bb.1. a főváros lakosságának adófizetési morálja

i -don/gg/bc hgy

1977. szeptember 24.

a fővárosban minden negyedik lakos valamilyen formában kapcsolatban van az adóhatósággal. csaknem félmillió állampolgár köteles itt adót fizetni, de sokan nem tesznek eleget kötelezettségüknek. milyen is a főváros lakosságának adófizetési morálja? - kérdezte alaxai lászlónétól a fővárosi tanács pénzügyi főosztályának vezetőjétől gordon judit, az mti munkatársa.

- több éves tapasztalat szerint a budapesti adófizetők döntő többsége eleget tesz fizetési kötelezettségének: 80-85 százaléka határidőre befizeti a kivetett adót - mondta a főosztályvezető. - a határidőre nem fizetők és különféle jogorvoslati eljárások miatt az adóhátralékok összege jelentősen, évente mintegy 20-24 millió forinttal emelkedik.

✓folyt köv./

-1-

0

bb.1./ a főváros .....folyt/p

több százezer forintos tartozása van kisiparosi, kiskereskedői tevékenységük alapján olyanoknak, akiktől éppen nagy összegű hátralékuk miatt vonták vissza iparengedélyüket, vagy olyanoknak, akik csak részben vallották be adóköteles jövedelmüket és így az eltitkolt jövedelmük után tartoznak adóval.

1977-től kezdődően, az államigazgatási munka egyszerűsítése végett, a gépjármű adó összegének változatlanul hagyása mellett önadóztatás lépett életbe, vagyis a kocsi üzembentartójának adója megállapítása céljából nem kell bevallást benyújtania az adóhatósághoz. az üzembentartónak a gépkocsi hengerűrtartalmának megfelelő gépjárműadót kell - a lakóhely szerint illetékes adóhatósághoz postautalványon - a gépjármű rendszámának feltüntetésével - befizetnie, mégpedig az első. félévi adót június 30-ig, a második félévi adót december 31-ig.

- az első félév eddig feldolgozott adatainak ismeretében megállapítható, hogy a gépjárműadót fizető állampolgárok mintegy 80-85 százaléka határidőre eleget tett fizetési kötelezettségének. a kerületi gépjárműadó nyilvántartások tanúsága szerint 1977. első félévében az i. kerületben az adózók 24 százaléka, a vii. kerületben 27 százaléka, a x. kerületben 8 százaléka, a xvi. kerületben 10 százaléka, a xix. kerületben pedig 18 százaléka nem fizette be az adót.

a határidőt elmulasztó állampolgárok, ha önként, pótlólag kiegyenlítik tartozásukat, egyhavi adójuknak megfelelő bírságot fizetnek. ha azonban csak az adóhatóság felszólítására fizetik be az elmaradt adót, a bírság kéthavi gépjárműadó összegét teszi ki. amennyiben az üzembentartó felszólításra sem fizet, adóhátralékának kétszeres összegét kell bírságként megfizetnie, ismétlődő mulasztás esetén pedig az adócsoport kezdeményezésére a rendőrhatalóság bevonhatja a gépjárműengedélyt.!

azt is szükséges megemlíteni, hogy a nemfizetők felszólítása, tőlük az adók - esetleges kényszerintézkedések útján való behajtása jelentős többletmunkát okoz a tanácsapparátusnak.  
/folyt köv./

-2-

bb.1./ a főváros.....2.folyt/p

az adóügyekkel foglalkozók feladata azoknak a köztartozásoknak a beszedése is, amelyeket a jogszabályok értelmében közadók módjára kell behajtani. jelenleg a köztartozások mintegy 60 fajtájának beszedésével foglalkozik a fővárosi kerületi adóapparátus. ilyen például a jogtalanul felvett családi pótlék, a közterület-használati díj, a vámtartozás, a patkánymentesítési költség, a helypénz, a helyhasználati díj.

- a fővárosban a kerületi adócsoportok évente mintegy 50.000 ugynevezett „idegen helyről kimutatott”, „más állami szervnél fennálló köztartozást tartanak nyilván - körülbelül százmillió forint összegben. ebből évente mintegy 40 százalék kerül behajtásra. az apparátus a határidőre nem fizető adózóknak és az egyéb köztartozást határidőre ki nem egyenlítő állampolgároknak tavaly 200.000, az év első hat hónapjában pedig 50.000 felszólítást küldött. a kerületi adócsoportok 1976-ban 5.000, 1977 első félévében 1600 ingó-zálogolással, s több tízezer illetményletiltás kibocsátásával készítette az állampolgárokat tartozásuk megfizetésére.

az adók időben történő befizetése mind az egyénnek, mind a közösségnek elsőrendű érdeke. a késedelmes fizetés hátrányos az egyénnek, mert a hatályos jogszabályok alapján jelentős összegű adópótlékot vagy bírságot kell fizetnie, s hátrányos a közösségnek, mert kiadásainak részbeni fedezetül a lakossági adók szolgálnak. -/mti/

--

bb.4. alumínium sportcsarnok székesfehérváron

vid/p -cz

1977.szeptember 24.

a székesfehérvári könnyűfémű saját erőből, alumínium tornacsarnokot épít. a kétezer négyzetméteres, fedett sportlétesítményt alumínium profil-ívek borítják, a tartóelemek nagyrésze is a gyár saját terméke. az új tornacsarnokot, amely elsősorban a tömegsportnak és a vállalati rendezvényeknek ad helyet, már az idén november 7-én átadják a rendeltetésének. a tervek szerint az avatás után nb ii-es kézilabda kupát rendeznek székesfehérváron. /mti/

-3-

bb.2. előnyben a kiutalással rendelkezők - október 1-től fogadnak megrendelést az újfajta skoda személyautóra

i kf/kö/ie /p la

1977.szeptember 24.

az érdekelt kül-és felkereskedelmi vállalat - mint ismeretes - a közelmúltban kötött szerződést a skoda személyautó új, 105 s típusának importjára. a merkur vállalat tájékoztatója szerint az új típusból az év végéig 6800 kocsit szállít a csehszlovák partner.

az első 200 darabos szállítmányt már megkapta a merkur, s meg is kezdte az új típus értékesítését azoknak a vásárlóknak, akiknek skodára van előjegyzésük. az otp fiókjai és a takarékoszövetkezetek október 1-től vesznek fel megrendelést a skoda 105 s típusra, 1978-tól kezdődő szállításra.

a skoda 105 s az új gyártmánycsalád alaptípusa. az új kocsi karosszériája szebb vonalvezetésű, motorja nagyobb teljesítményű a réginél, üzembiztonságát több műszaki változtatással fokozta az üzem. a skoda 105 s ára a műszaki vizsgáztatáshoz, a forgalomba helyezéshez előírt, a kresz tartozékokkal együtt, 79 ezer forint, rendeléskor 16 ezer forint előleget kell fizetni.  
/mti/

--

bb.3. könyv a 100 százalékról /százalékjellel/

i km/kö/p bö hgy

1977.szeptember 24.

a magyar kommunistaák egykori lapjának, a 100 százaléknak anyagából a folyóirat szerkesztője tamás aladár állított össze válogatást össze, amely a napokban jelent meg az akadémia kiadó gondozásában. a kötet tartalmazza a folyóiratban közölt fontosabb tanulmányokat, elbeszéléseket, költeményeket, cikkeket, kritikákat. tamás aladár személyes visszaemlékezései alapján részletes bevezető tanulmányt is írt, amelyben beszámol a félévszázada alapított legális sajtóorgánium megteremtéséért folytatott harcról, a folyóirat fennállásának három esztendejéről, valamint a 100 százalék megjelenését lezáró politikai perről.  
/mti/

--  
-4-

bb 5. ady szavalóverseny a rádióban és a televízióban

i ug/kné/ny bc hgy

1977 szeptember 24.

Lezajlottak az ady- szavaló-verseny elődöntői s október 8-tól a nagy nyilvánosság előtt - a rádióban és a televízióban - rendezik meg a középdöntőket. halák lászló, a televízió ifjúsági osztályának vezetője az mti munkatársának érdeklődésére, a verseny előkészületeiről és érdekességeiről elmondotta:

- már hagyomány, hogy a rádió és a televízió kétévenként együtt rendezik és közvetíti a vers-és prózamondó versenyeket. e műsorok egyaránt népszerűek a versenyzők és az előfizetők körében. idén is több ezren vállalkoztak arra, hogy a verseny szabályainak megfelelően ady-tól, s a xx. századi európai költeményekből, vagy a hét évszázad magyar versei című kötetből válogassanak és tíz-tíz verset megtanuljanak. érdekesség, hogy a „ki mit tud,, versmondó kategóriájában a józsef

attila szavalóversenyen és az egyéb magas szintű amatőr irodalmi vetélkedőkön első helyezést elért fiatalok automatikusan jutottak a középdöntőbe. összesen 266-an állnak majd a rádió és televízió mikrofonjai elé, hogy salgótarjánban, dunaujvárosban, nyíregyházán, budapesten, szentesen és sopronban - a középdöntők színhelyein - összemérjék tudásukat. a zsűri elnöke juhász ferenc költő, király istván akadémikus, bécsi tamás, az amatőr versmondó mozgalom szakértője. a nézők és a hallgatók nemcsak a versenyzők szavalatait kísérhetik figyelemmel, hanem az adások során ady életével, művészetének különféle vonatkozásaival is megismerkedhetnek. a legjobb 15 versenyző november 25-én debrecenben mérkőzik a helyezésekért.  
/mti/

-- tagjai bárdi györgy, csernus marianne színművészek,

bb 6. meghosszabbították a jelentkezési határidőt a tit budapesti józsef attila szabadegyetemén

i ug/bc/ny la

1977 szeptember 24.

széles körű érdeklődés nyilvánult meg a tit budapesti józsef attila szabadegyetemének kurzusai iránt. több mint 9 ezren iratkoztak be a társadalomtudományi, az irodalmi, a művészeti, a természettudományi és a műszaki tagozatokra, valamint az egyetemi előkészítőkre.

/folyt köv/

-5-

bb 6. / meghosszabbították...folyt/ny

sokan választották a filozófiatörténeti, a valláskritikai, a pedagógiai, a pszichológiai, a régészeti, a történelmi és a jogi előadás-sorozatokat. a speciális kollégiumok és más tagozatok iránt is növekedett az érdeklődés.

a józsef attila szabadegyetem vezetősége - tekintettel a nagy érdeklődésre - október 5-ig meghosszabbítja a tanfolyamokra való beiratkozás határidejét./mti/

..-

bb 7. ,, vadló,, a baranyai határban

vid/ny -cz

1977 szeptember 24.

vadlovat fogtak be baranyában. igaz, nem őshonos vadló volt, hanem egy importszállítmányból megszökött fiatal kanca, amely csaknem nyolc hónapon át kóborolt a zengő-környéki mezőkön. az állatforgalmi vállalat a tél folyamán lovakat adott ki bérhizlálásra, a pécsváradi termelőszövetkezetnek. az egyik ló a vasúti rakodás közben kitört a békésen várakozó társai közül, s mire a meglepett gondozók felocsudtak, már messze vágatott a földeken. napokig, hetekig hajszolták illetékesek és illetéktelenek, ám az óvatos, fürgé állat mindig kibujt az üldözők gyűrűjéből. sok önkéntes ,, cowboy,, vállalkozott a vadló befogására, közülük némelyik hosszú ápolásra szorult utána. különféle módszerekkel próbálkoztak, így például állatbelövő puskából kábító tölteteket lőttek rá, de csak enyhe kábultságot okozott a lónak. szerencséjére beköszöntött a tavasz, majd a nyár és így elegendő táplálékhoz jutott a határban. időközben megellett, és azóta csikójával együtt járta a zengő vidékét, bebarangolva a fél megyét. a nomád lovak nemrégiben a perekedí juhnyájhoz csatlakoztak és békésen legelésztek a birkák társaságában. eközben egy alkalommal betévedtek a karramba, s ott kiss jános kocsisnak - társai segítségével - sikerült meglásszóznia a kancát. úgy tűnt, hogy a vadló beleunt a hosszú csavargásba és talán nem is bánta már, hogy újra emberek között lehet. a kanca visszakerült jogos tulajdonosához, kiss jános pedig megkapta jutalmul a vándorlás közben született kiscsikót./mti/

..-

-6-

bb. 8. elhunyt vas antal

gk il kz

1977. szeptember 24.

vas antal, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves korában elhunyt. temetése szeptember 29-én délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága, mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete./mti/

..-

bb. 9. halálos balesetek

gk il kz

1977. szeptember 24.

székesfehérvár belterületén, a közuton, rák józsef 49 éves telepvezető, székesfehérvári lakos személygépkocsijával elütötte a 10 éves alföldi józsef helybéli lakost. a gyermek a helyszínen meghalt.

a béalapátfalvi /hev\_és megye/ máv állomás és a cementgyár közötti iparvágányon egy diesel-mozdony tolatás közben elütötte a sínek között közlekedő csuhány jános 75 éves béalapátfalvi lakost. csuhány jános kórházba szállítása után meghalt.

mindkét baleset okának kiderítésére vizsgálat indult./mti/

..-

bb. 10. ötven éves a mátészalkai mezőgazdasági szakközépiskola

vid il kz

1977. szeptember 24.

szombaton ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját a mátészalkai baross lászló mezőgazdasági szakközépiskola és szakmunkásképző intézet. az iskolán az öt évtized alatt csaknem három ezer fiatal és több mint ezer felnőtt dolgozó szerzett valamilyen szakmai végzettséget igazoló oklevelet.  
/folyt.köv./

- 7 -

9.45/il

10<sup>00</sup>PM

bb. 10./tötven éves ... folyt./il

a jubileumi ünnepségen, amelyen egykori és jelenlegi diákok egyaránt részt vettek, Ligeti Béla igazgató méltatta az intézet fejlődését. ezt követően jubileumi emlékplakettet adtak át az iskola első évfolyama ma is élő 17 volt hallgatójának. a jubileum alkalmából a szamosmenti állami tanügyigazgatóság zászlót adományozott az intézetnek, s ezuttal leplezték le baross-lászlónak az iskola névadójának mellszobrát is. az intézet aulájában az iskola történetét, fejlődését bemutató emlékkiállítás nyílt./mti/

--

bb. 11. katonaművészek kiállítása

vid il kz

1977. szeptember 24.

néphadseregünk alakulatainál működő különböző művészeti szakkörök - festők, szobrászok, grafikusok, keramikusok és fafaragók, képző-, ipar- és népművészek - alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton a zalaegerszegi ifjúsági és uttorházban. a katonaművészek október 8-ig nyitvatartó tárlatán 200 alkotás látható./mti/

--

bb. 12. nemzetközi bélyegkiállítás nagykanizsán

vid il kz

1977. szeptember 24.

szombaton a nagykanizsai városi művelődési központban megnyílt a trieszti, a velencei, a zágrábi, a ljubljanei a szombathelyi és a nagykanizsa bélyeggyűjtők kiállítása. a 3 ország 6 városának gyűjtői 142 kiállítási keretet küldtek a nagykanizsai tárlatra. a béke és barátság jegyében 1967-től évenként ismétlődő bélyegkiállítást minden évben más más városban rendezik. a kiállító városok küldöttséggel képviseltetik magukat nagykanizsán, s ezt az alkalmat felhasználják az együttműködés további elmélyítésére is./mti/

--

- 8 -

9.50/il

10<sup>05</sup> M

bb. 13. aknamélyítési rekord recsken

vid kz il

1977. szeptember 24.

rekordot jelentettek szombaton reggel a heves megyei recskről: 31 nap alatt 87 méter mély szelvényt vágott ki, s ezzel tulszárnyalta az öt évvel ezelőtti ugyancsak recsken elért 82 méteres havi aknamélyítési rekordot a bányászati aknamélyítő vállalat recski üzemének 2. légaknáját készítő szocialista brigád. a kiváló kollektiva vezetője, nagy károly, a szocialista munka hőse. hazánkban hasonló körülmények között még soha nem értek el ilyen teljesítményt. a szocialista brigád tagjai nagy körültekintéssel, tudatosan készítették el a rekordot, s ezzel mint már a jubileumi versenyhez csatlakozva bejelentették, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntik./mti/

--

bb. 14. kommunista műszak a metróépítőknél

t don fe il kz

1977. szeptember 24.

szombaton kommunista műszakot tartottak a közlekedési és metró építő vállalat dolgozói: mintegy háromezren folytatták a munkát a szeptember 24-i szabad szombaton.

teljes műszak volt az észak-déli metró épülő vonalán. a könyves kálmán körut és a határ ut közötti 2,3 kilométeres szakszon 300 köbméter betont használtak fel, ezer köbméter földet mozgattak meg, 200 négyzetméter területen szigeteltek és 150 mázsányi vasat szereltek a munkások. az ecseri uti állomáson a r\_ésfalak kitámasztásán dolgoztak, a pöttyös utcai állomáson a kéreg alagutat formálták. a metróvonal másik szárnyán, az aranyjános utca és a marx tér között öt méter alagutat építettek a lézer irányítású pajzzsal. a marx téri szellőző-alagutból másfél méternyi készítették.

a közlekedési és metró építő vállalat kollektívája szombaton mintegy kétmillió forint termelési értéket hozott létre; a dolgozók munkabéruket, körülbelül egymillió forintot vállalati gyermekintézmények építésére ajánlották föl./mti/

--

- 9 -

10.00/il

11<sup>05</sup> M

bb. 15. befejeződött a magyar ortopéd társaság v. kongresszusa  
t dg gg il bc 1977. szeptember 24.

szombaton a tit booskai uti természettudományi studiójában befejeződött a magyar ortopéd társaság v. kongresszusa. a háromnapos tanácskozáson hazánkból és a világ 20 országából mintegy háromszáz szakember vett részt, s csaknem 180 előadás hangzott el.

a tapasztalatokról dr. vizkelety tiber, a társaság főtítkára nyilatkozott az mti munkatársának:

- a kongresszuson különös hangsúlyt kapott a megelőzés. számos előadás foglalkozott a csípőízület kopásos megbetegedésével. érthető az érdeklődés, mert ez a betegség meglehetősen gyakori és súlyos panaszokat okoz. a csípőízület fájdalmában, mozgáskorlátozottságban nyilvánul meg, s gyakran éppen a munkaerejük teljében levőket érinti. gyógyítása meglehetősen nehéz, ezért nagy jelentőségű a megelőzés. ennek legjobb módja, ha a gyermekkori csípőízületi betegségeket - közöttük mindenekelőtt a csípőficamot - időben diagnosztizálják és gyógyítják. érdekes módon felmerült az a kérdés, hogy ki, milyen orvos végezze az új szülött- és csecsemőkori vizsgálatokat. ezzel kapcsolatban érdeklődésre tarthatott számot a mi beszámolóink. a vetészületett csípőficammal kapcsolatos csecsemőkori szűrővizsgálat hazánkban országosan megszervezett: pedig az újszülöttek ilyen vizsgálata most van ki- alakulóban. a vizsgálatok elvégzése nálunk a gyermekorvos feladata, de ortopédiai jellegű betegségnek már a gyanuja esetén is szakorvoshoz utalják. sajnos gondunk, hogy kevés az ortopéd szakorvos, a rendelőkben, kórházakban csak mintegy másfélszázan folytatnak gyakorlatot. több állás betöltetlen, illetve ezt a munkakört nem szakorvos látja el. ezért fontosnak tartjuk a szakorvosképzés fejlesztését.

A kisgyermeket.

a csípőficamról a kongresszuson külön kerekasztal megbeszélést is folytattunk, amelyen az olasz ortolani professzor, a téma nemzetközi szakértője elnökölt.

/folyt.köv./  
10.06/il

- 10 -

11<sup>o</sup> M

bb. 15./befejeződött.... folyt./il

sok szó esett a röntgenfelvételnek a betegség diagnosztikájában betöltött szerepéről. kristen bécsi professzor olyan eljárást mutatott be, amelynél a gyermeket felvétel közben minimális sugárterhelés éri. ez az eljárás a hazai gyakorlatban sem ismeretlen./mti/

bb. 16. a bkv közli

gk il ie

1977. szeptember 24.

szeptember 27-től október 2-ig 8 és 14.30 óra között felsővezetékjavítási munkálatok miatt - a 37-es jelzésű villamosok nem közlekednek. ezzel egyidejűleg a 28-as és 29-es jelzésű villamosok gyakrabban járnak./mti/

bb. 17. elhunyt svédország budapesti nagykövete

il ie

1977. szeptember 24.

gustav bonde, a svéd királyság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete stockholmban elhunyt. losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét xvi. károly gusztáv svéd királynak. /mti/

10.48/il

11<sup>o</sup> M

- 11 -

bb. 18. nemzetközi éremkiállítás nyiregyházán

vid kz il ie

1977. szeptember 24.

nemzetközi éremkiállítás nyílt szombaton a nyiregyházi városi művelődési központban. a tárlaton a sóstói nemzetközi művésztelepen készült alkotásokat láthatja a közönség. a művésztelepnek az idén öt külföldi és öt magyar lakója volt./mti

--

bb. 19. ifjúnok és szakmunkástanuló napok vas megyében

vid il kz

1977. szeptember 24.

ifjúnok és szakmunkástanuló napok kezdődtek szombaton vas megyében. az október 30-ig tartó hagyományos rendezvénysorozatot ezúttal köszöggel a lakástextil vállalat posztógyárában nyitották meg. itt került sor az ifjusági radar mozgalom legjobbjainak megyei találkozására. tekintélyes multja van a megye e fiataljainak körében e mozgalomnak. ám időnként elszűnik, alig ad életjelet magáról. Legfőbb hibája - mint a tanácskozáson elmondották - hogy a „vedd észre, tedd szóvá, old meg”, hármas jelszóból csupán az első kettő él, a harmadikkal adósok a kisz-esek. a találkozáson arra kerestek választ, mit tegyenek a jövőben az „old meg”,-ért.

a következő hetekben egész sor rendezvénnyel hallatnak magukról a megye közvéleménye előtt az ifjúnok és a szakmunkástanulók: tanácskoznak az ifjusági szocialista brigádok, vetélkedőt tartanak az anyagmozgatásban dolgozó ifjak, közönség elé lépnek az amatőr műkedvelő együttesek. Lebonyolítják a szakma ifjú mestere címért indult verseny megyei döntőjét.

a napok október 30-án kommunista vasárnapkal zárulnak, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára tiszteletére is rendeznek./mti/

--

10.57/il

- 12 -

MS  
MK

bb. 20. örlik az idei kalocsai fűszerpaprikát

vid il kz

1977. szeptember 24.

idei természetes paprikát örlik már a kalocsai fűszerpaprika és konzervipari vállalat. a híres tájkörzetből és az ételizesítő új tiszamenti termőhelyeiről hatezer vagon fűszerpaprika érkezésével számolnak, s ennek felét már átvették. enyhíti a gyár feldolgozási gondját, hogy a kalocsakörnyéki agrárpari egyesülés taggazdái örüléshez előkészítve adják át a terményt. a nyersáru folyamatos feldolgozására bővítették az örlokapacitást, s így veszteség nélkül hasznosul a gazdag termés. ügyelnek arra, is hogy a paprika szín- és beltartalmi értéknek megfelelően változtatva kerüljön a hengerekbe./mti/

--

bb. 21. román néprajzi kiállítás nyiregyházán

vid il kz

1977. szeptember 24.

román néprajzi kiállítás nyílt szombaton a nyiregyházi jósa andrás muzeumban. a tárlat a határmenti terület lakóinak népviseletét, fa-, kerámia- és textil művészetét reprezentálja. a bemutatott viszonzásaként a szabolcsi muzeumok októberben a szatmárnémeti muzeumban rendeznek népművészeti kiállítást./mti/

--

bb. 22. a vásár jó segítséget nyújtott a jövő évi árualapok megteremtéséhez - sághy vilmos belkereskedelmi miniszter nyilatkozata

i kf gk il ie

1977. szeptember 24.

sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, aki munkatársaival főleg a lakosság ellátása szempontjából értékelte az őszi bnv-t, véleményéről, tapasztalatairól nyilatkozott az mti munkatársának.

- a fogyasztási cikkek nemzetközi árubemutatója ezúttal is sokféle egybevetésre adott alkalmat, s az összehasonlítás eredményét kedvezőnek tartom. a kiállítás jól tükrözte, hogy a legtöbb termékcsoporthoz iparunk tud korszerű, használati és esztétikai értékét tekintve igényes cikkeket gyártani. ez megnyugtató nemcsak exportbővítő céljainkat tekintve, hanem a hazai igények kielégítése szempontjából is.

/folyt.köv./  
11.35/il

- 13 -

MS  
MK

bb. 22./a vásár ...1. folyt./il

- a most záruló vásár előrelépés volt a nemzetközi kapcsolatok bővülésében, erősítésében. a kgst-országokon kívül állandó tőkés partnereink mellett több új kiállítót üdvözölhettünk, s örvendés, hogy közép- és dél-amerikából, afrikából és ázsiából a fejlődő országokból egyaránt jöttek kiállítók, kereskedelmi szakemberek, üzleti partnerek. a vásár nemzetközi jellegének erősödése figyelemre méltó politikai szempontból, és igen fontos exportunk fokozásának lehetőségei miatt is.

- az őszi vásár évenként visszatérő problémája, hogy a bemutatott áruk tetszetősek, divatgák, használati értéküket tekintve magas színvonaluak ugyan, de ezek láttán felveti a közönség, hogy mikor lehet azokat megvásárolni az üzletekben. a múlt évi vásárdíjas termékek nagy részét az idén már árusítottuk, bár közülük nem egy csak hat-nyolc hónap elteltével jelent meg a boltokban, s az igazsághoz tartozik, hogy egyik-másik cikkből még ma sem tudjuk kielégíteni az igényeket. úgy vélem, az idén kedvezőbb a helyzet, hiszen számos, a vásáron bemutatott új árucikk, vásárdíjas termék, - például a jászberényi gyár gázüzemű hűtőszekrénye, a réka elemes butorcsalád, a lenfonó- és szövőipari vállalat szintetikus lenbatiszt terméke, a soproni ruhagyár gyermeköltözék-együttese, a panyova többfajta tarkánszött kelmeje, egész sor új élelmiszer stb. - már most, a kiállítással egy időben kapható volt. a kereskedelmi forgalom tapasztalatai azt igazolják, hogy az őszi vásáron bemutatott új termékek elősegítik a fogyasztói kereslet differenciálódását, a választékcseré gyorsítását. a látogatók most is nagy érdeklődést tanúsítottak az olyan újdonságok iránt, mint például a gyorsfagyasztott burgonya, az új gyermekápolószer-sorozat, a tranzisztoros televíziócsalád, a teljes automa-tizált, kisméretű mosógép, amelyek a közeljövőben forgalomba is kerülnek.

- jelentős volt az őszi bnv az ipar és a kereskedelem közötti kapcsolatok elmélyítésében is. a bemutatott termékek ismeretében a szakmai napokon érdemben tárgyaltak a vállalatok a gyártás és értékesítés közös tennivalóiról, a kapacitások, a fogyasztói igények és a gazdaságossági követelmények összehangolásáról, az ákról stb. mód volt a jövő évi árukinálat áttekintésére, s arra, hogy az alapanyagtermelők, a készárukat előállítók közösen alakítsák ki gyártmányfejlesztési elképzeléseiket, a várható divattendenciák belföldi érvényesítésének feltételeit.

/folyt.köv./  
11.40/il

- 14 -

12<sup>25</sup>  
MK

bb. 22./a vásár ....2. folyt./il

- a vásár nagy segítséget nyújtott a kereskedelemnek a jövő évi árualapok megteremtéséhez. a bnv-n írták alá például a magyar édesipar és az élelmiszer-nagykereskedelmi vállalatok közötti megállapodásokat. a cipőkereskedelmi vállalatok az 1978. első félévi szerződések után fennmaradt kapacitásból 100 ezer pár cipőt kizárólag a bnv-n bemutatott új modellekből rendeltek meg. a magyar selyemipar vállalkozott a vásáron bemutatott ötven új gyártmányának szállítására. a butorért a legnagyobb butongyárakkal is a vásáron írta alá a jövő évi szállítási szerződéseit. a vásáron bemutatott külföldi termékek közül jövőre már találkozhatunk a napi forgalomban például a lengyelországból vásárolt divatos konfekcióárukkal, indiai bluzokkal, olasz és hongkongi felsőkötöttárukkal, jugoszláv férfilingekkel stb. várhatóan az ideai karácsonyi játékvásárt gazdagítják a csehszlovák, az ndk és a szovjet, valamint néhány tőkés országból származó játékok. a vásár legnagyobb volumenű szerződését több hazai vállalat a szovjet avtoexport-tal írta alá, egyebek között lada és más személygépkocsik importjáról.

- külön említésre méltó a vásáron belüli nemzetközi játékiállítás, amelynek az is rangot adott, hogy a szocialista országok közül első ízben nálunk szerveztek ilyen nagyszabású bemutatót. a játékiállítás azon túlmenően, hogy nagyon tetszett a közönségnek, jó alkalom volt a kapcsolatfelvételre a kgst-országok játékiparával, valamint tőkés partnerekkel esetleges jövőbeni termelési együttműködés, választékcseré érdekében. tekintettel a kezdeményes osztatlan elismerésére, megfontolandó, hogy a játékkiállítást esetleg még fejlettebb, bővített keretek között - a következő években rendszeressé tegyék.

- megítélésem szerint a jól szervezett, a tavalyinál kulturáltabb körülmények között rendezett őszi bnv a korszerű termékek magasszínvonalu bemutatásával jól szolgálta a közizlés formálását, a korszerű fogyasztási szokások terjesztését, a hazai lakás- és öltözködéskultúra fejlesztését is. a kiállítók rendezvényei, a sok helyen szervezett tanácsadások, a divatbemutatók mind megfelelő módon népszerűsítették iparunk kínálatát. elismerést érdemel a bnv belső szervezettsége. a vásárterület fejlesztésével, a fedett kiállítási terek bővítésével még kedvezőbb feltételeket teremtettek a nagyszabású árubemutatóhoz. örvendetesnek tartom a vásárlatógatók ellátását szolgáló hálózat fejlődését is, bár az éttermi kombinát évek óta csupasz betonváza arra figyelmeztet, hogy a vendégek étkeztetésével, kulturált színvonalas ellátásával kapcsolatban további tennivalóink vannak.

/folyt.köv./  
11.45/il

- 15 -

12<sup>30</sup>  
MK

bb. 22./ a vásár ...3. folyt./il

- végeredményben - úgy érzem - hogy az 1977. évi őszi bnv megfelelt a minden eddiginél nagyobb várakozásnak. közönségsikerét mutatja a zárás előtt egy nappal jelzett csaknem 800 ezer látogató, üzleti eredményeit, a kereskedelem elégedettségét pedig remélhetőleg a boltok áruválasztéka fogja igazolni, - fejezte be nyilatkozatát a miniszter./mti/

..-

bb. 25. haditechnikai bemutatók, játékok, tömegsport versenyek a szolnoki tiszaligetben

vid il kz

1977. szeptember 24.

a fegyveres erők napjának tiszteletére nagyszabású honvédelmi és sportesemények kezdődtek szombaton szolnok festői üdülő és pihenőparkjában, a tiszaligetben. a látványos és színes program, mintegy ezer fiatal ünnepi felvonulásával, menetdalversenyével kezdődött. ezt követően a felszabadulási emlékműnél ifjúsági nagygyűlést tartottak, majd megkezdődött a bemutatók és tömegsport versenyek sorozata. elsőként ejtőernyősök - az mhsz versenyzői - érkeztek színes ernyőkön a stadion zöld gyepére, őket a zrinyi miklós katonai műszaki főiskola növendékei követték. látványos és nagy érdeklődéssel kísért hadijátékot mutattak be az érdeklődő fiatalok tömegeinek.

a liget sportpályáin az „edzett ifjúságért”, mozgalom sokoldalú mozgásra készítő versenyek vonzották a tanuló és munkásfiatalok seregeit. népes mezőny rajtolt például a „fuss az egészségért”, kocogó versenyen, sok csapat indult a férfi és női kispályás labdarugó, kézilabda, röplabda villámtornákon. a városi uttóró honvédelmi zászlóalj, sok akadálytalalkitott járőrversenyt a kisdobosok akadályversenyt rendeztek. vasárnap megnyitják a haditechnika, mhsz és polgárvédelmi kiállítást, az „ügyesség, bátorság”, című játékos sportvetélkedőt, az atlétikai versenyek és a labdajátékok döntőit./mti/

..-  
- 16 -

12.00/il

12<sup>30</sup>  
MK

bb. 23. hazautazott a szovjet pártmunkásküldöttség

tr pr il ie

1977. szeptember 24.

szombaton elutazott hazánkba a szovjet pártmunkásküldöttség, amely az mszmp központi bizottsága meghívására - gennagyij szizov-nak, az szkp központi revíziós bizottsága elnökének vezetésével - tartózkodott hazánkban.

a küldöttséget fogadta biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a delegáció megbeszéléseket folytatott brutyó jánossal, az mszmp központi ellenőrző bizottsága elnökével és venéczi jánossal, a keb titkárával. a szovjet vendégek tanulmányozták a központi ellenőrző bizottság, valamint a megyei, városi, járási és üzemi fegyelmi bizottságok tevékenységének tapasztalatait, látogatást tettek hajdubihar megyében és a magyar optikai művekben.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren brutyó jános és venéczi jános bucsuztatta: jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

..-

bb. 24. vasárnap : gazdag szabadidő-program ujbpesten

don gk il ie

1977. szeptember 24.

az ujbpesti kulturális és sport vándorpark vasárnap reggel 9 órától este 9 óráig sport- és kulturális programot rendez a pozsonyi uti lakótelepen, a partizán emlékműnél. a zenés ébresztőt követően a rendezvények sorában egyebek között asztalitenisz villámtornák, kispályás labdarugó-mérkőzések, lakótelepi kocogás, célb dobó és fekvőtámasz-verseny s ötletes, tréfás sportversenyek várják az érdeklődőket. a kulturális program keretében délelőtt bábművészek, bohócok és bűvészek szerepelnek a gyermekközönség előtt, délután térszene, divatbemutató, este disco-műsor és utcabál várja a fiatalokat, a felnőtteket./mti/

..-

- 17 -

12<sup>35</sup>  
MK

bb. 27. sikeres volt az országos zöldpaprika-- és paradicsom-  
vásár - szeptember 24.től kedvezményes almavásár

gk il ie

1977. szeptember 24.

a tervezettnél is nagyobb termés lehetővé tette, hogy a  
szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem, az áfész-ek, az é-  
lelmiszer-kiskereskedelmi vállalatok, az állami gazdasági és  
termelőszövetkezeti kereskedelmi szervek augusztus 31-től  
szeptember 23-ig meghosszabbítva a befőzési paradicsomot kiló-  
grammonként 2 forintos kedvezményes áron, a zöldpaprikát pedig  
-minőségétől függően - 6, 4,50 illetve a lecsóminőségűt 2.50  
forintos kilogrammonkénti áron hozzák forgalomba. az akció si-  
kerét jelzi, hogy az előzetes adatok szerint mintegy 600-700  
eggyel több paradicsom és paprika került - olcsóbb áron - a  
háztartásokba, mint egy évvel korábban.

az ideai almatermés kilátásai is biztatóak. ez lehetővé te-  
szi, hogy a zöldért-vállalatok szeptember 24-től a b iii-as  
minőségű, vagyis az ugynevezett háztartási piros téli almából  
kedvezményes almavásárt indítsanak. ennek keretében a fogyasz-  
tók a háztartási alma kilóját 3.80-ért vásárolhatják meg. egyi-  
dejűleg gondoskodtak arról is, hogy a kedvezményes almavásár  
idején a hosszabb ideig eltartható téli almából is kellő meny-  
nyiség álljon a vásárlók rendelkezésére./mti/

--

bb. 26. érsebészek tanácskozásnak pécsen - a kényelmes élet  
és a túlzott dohányzás biinos az érbetegségek számának növeke-  
désében

vid il kz

1977. szeptember 24.

a magyar angiológiai társaság, amely az érrendszeri megbete-  
gedések problematikájával foglalkozik, tudományos ülést  
rendezett pécsen. az orvostudományi egyetemen szombaton dr.  
soltész lajos egyetemi tanár, a társaság elnöke nyitotta meg a  
kétnapos kongresszust. közölte: az egészségügyi minisztérium  
állásfoglalása alapján napirendre került a hazai érsebészet fej-  
lesztése.

/folyt.köv./  
12.06/il

- 18 -

12<sup>uo</sup>  
MA

bb. 26./érsebészek .... folyt./il

a pécsi tanácskozásnak az a célja, hogy az egymástól függetlenül  
dolgozó kutatócsoportok összevessék munkájuk eddigi eredményeit  
és meghatározzák a kutatás jövőbeni irányait.

napjainkban mind többen szenvednek végtag-keringési elégté-  
lenségben. az egészségügyi szervek becslése szerint már a száz-  
ezret is túlhaladta hazánkban azoknak a száma, akiknek végtagjai-  
ban - elsősorban a lábukban - érrendszeri megbetegedés lépett  
fel. okai között az első helyeken szerepel a kényelmes, kevés  
mozgással járó életmód és a túlzott dohányzás. gyógyításuk élet-  
mód-változtatással és gyógyszeres kezeléssel vagy pedig sebé-  
szi eljárással történik.

a pécsi angiológiai napokon az érsebészek különös figyelmet  
fordítanak a véráramlás mérésének kérdésére. ahhoz ugyanis, hogy  
az érbetegségeket gyógyítani lehessen, az orvosnak pontosan ismer-  
nie kell a vérellátás mértékét. ebből következtet az ér-elzáródás  
súlyosságára, s ennek alapján határozza meg: milyen gyógykezelést  
kell alkalmazni. a tudományos ülésen mintegy harminc angiológus  
szóltal fel, s ismertetik a leginkább bevált mérőmódszereket és  
értékelési formákat./mti/

--

bb. 28. elutazott a szovjet népi ellenőrzési bizottság küldöttsége

gk il ie

1977. szeptember 24.

a szovjetunió népi ellenőrzési bizottságának küldöttsége, a-  
mely alekszej skolnyikovnak, a bizottság elnökének vezetésével öt  
napot töltött hazánkban, szombaton elutazott budapestről. itt tar-  
tozkodásuk alatt tárgyalásokat folytattak a magyar népi ellenőrzés  
vezetőivel, aktívan tájékoztatták a központi és a fővárosi  
nép munkatársait s a népi ellenőrzés megyei vezetőit a szovjet népi  
ellenőrzés munkájáról, találkoztak somogy megye párt- és állami  
vezetőivel, a fővárosi x. kerületi és a budai járási pártbizottság  
a tanács, valamint a nép vezetőivel. látogatást tettek a nemzetközi  
vásáron és meglátogattak több ipari és mezőgazdasági üzemet.

/folyt.köv./  
12.10/il

- 19 -

12<sup>uo</sup>  
MA

bb. 28./elutazott ... folyt./il

a delegációt fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke.

a ferihegyi repülőtéren szakali józsef, a kneb elnöke bucsuztatta a delegációt. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

.-.

bb. 29. az orvos-egészségügyi dolgozók országos fotókiállítására  
vid il kz 1977. szeptember 24.

szombaton szekszárdon nyílt meg az orvos-egészségügyi dolgozók országos fotókiállítására és színes dia bemutatója. a szakszervezet által meghirdetett országos pályázatra majdnem 140 szerzőtől csaknem 650 fotó érkezett, s ezekből csaknem 100 szerző mintegy 230 felvételét fogadta el bemutatásra a zsüri.

az ünnepélyes megnyitón tizenkilenc szerző tiszteletdíjat, 7 pedig oklevelet kapott. az országos fotókiállításokra alapított vándorserleget a semmelweis orvostudományi egyetem, „aesculap”, fotóklubja, a magyar fotóművészek szövetségének díját hajdinyák gyula, az aesculap fotóklub tagja nyerte, dicséretben részesült a mosdósi tudószanatórium és az újpesti rendelőintézet fotóköre.

a szekszárdon október 2-ig látható kiállítás diaposzitiv anyagát vándoroltatják, s bemutatják többek közt pécsen, kecskeméten, veszprémben és szombathelyen is./mti/

.-.

- 20 -

12.15/il

A3<sup>00</sup>M

bb. 30. időjárásjelentés

il ie

1977.szeptember 24.

a meteorológiai intézet jelenti, 24.-én szombaton 12 órakor

az éjszakai lehülés erősödik.

a skandináv-félsziget középső részétől a német-lengyel síksáig mintegy 1200 km széles magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. a légköri képződmény keleti oldalán több hullámban hideg levegő áramlik a szovjetunió európai területére. a hideg levegő vonulását szórványos zápor, helyenként hózápor kíséri. szárazföldünk nyugati partvidékén és dél-európa egy részén ciklonok hatására többfelé esik az eső, néhány helyen zivatar keletkezik. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken európa nagy részén általában 2, 7 fokkal volt alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő átlag. a következő 36 órában továbbra is az észak-kelet felől érkező hidegebb levegő határozza meg a kárpát-medence időjárását.

házánkban pénteken az északi országrészben erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország többi részén ugyanakkor 2, 9 órán át sütött a nap. elszórtan keletkezett eső, zápor-eső. a lehullott csapadék mennyisége azonban seholsem haladta meg a 2 mm-t. a hőmérséklet napközben 14-20 fokra emelkedett. szombat hajnalra 5, 11 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 12-16 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő. elsősorban délen néhány helyen kisebb eső lehet. időnként megélénkülő, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2, 7 fok között, szélvédett helyeken gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 12-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél 220 cm, vízhőfok 15,6 fok.  
/mti/

.-.

- 21 -

12.25/il

12<sup>00</sup>.

bb. 34. kgst tanácskozás siófokon

gk il kz

1977. szeptember 24.

1977. szeptember 19-23. között siófokon tartotta 29. ülését a kgst szénbányászati állandó bizottsága közgazdasági kérdésekkel foglalkozó tudományos-műszaki tanácsa. az ülésen részt vettek a bolgár, lengyel, magyar, ndk, mongol, román, szovjet és csehszlovák küldöttségek, közöttük a minisztériumok, a szénbányászati egyesülések, a tervező szervek vezető munkatársai és tudományos szakértői.

a tudományos-műszaki tanács közgazdasági és irányítási jellegű kérdéseket tárgyalt meg. megvitatták továbbá a szénbányászati vállalatoknál a szocialista munkaversenyben élenjárók anyagi és erkölcsi ösztönzési módszereinek továbbfejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket. kiegészítésként dolgoztak ki a kgst szénbányászati állandó bizottsága 1978.-79. évi munkatervéhez./mti/

--

bb. 32. életmentőket tüntettek ki kaposvárrott

vid kz il

1977. szeptember 24.

1977. augusztus 6-án siófok térségében négy emberrel a fedélzetén a balatonba zuhant a mém repülőgépes növényvédelmi szolgálatának repülőgépe. ifju érdi józsef budapest xii. kerület is-tenhegyi ut 11. sz. alatti lakos, a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola hallgatója ebben az időben a balatonszabadi-sóstói szinusz üdülőjében ebédlőjében tartózkodott. a nagyereji robbanás hallatára édesapja segítségével a parton kikötött motorcsónakjukat azonnal üzembehelyezte és elindult a parttól másfél kilométer távolságban a vízen lebegő tárgyak irányába. három személyt - horváth józsef 47 éves repülőgépvezetőt, horváth kálmán 37 éves rádióst és németh tiber 32 éves fotótechnikust - sikerült is a csónakjába emelnie és a partra szállítania, ahonnan nyomban kórházba szállították őket. a negyedik személyt azonban már nem sikerült megtalálnia.

/folyt.köv./

12.35/il

- 22 -

13<sup>05</sup> MK

bb. 32./életmentőket .... folyt./il

a másik életmentő kétszeri lászló budapest viii. kerület üllői u. 48. sz. alatti lakos, főiskolai tanár. 1977. július 25-én a déli órákban a balatonberényi községi strandon a mélyvizet jelző bőja körül csónakázó gulyás ferenc marcali gimnáziumi tanuló szivgörcsöt kapott. a már eszméletlen fuldoklót az arra csónakázó kétszeri lászló a csónakjába emelte és a partra vitte.

a két bátor embernek adományozott életmentő kitüntetést szombaton kaposvárrott kassai jános, a somogy megyei tanács vb titkára adta át./mti/

--

bb. 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

il ie

1. adófizetési morál
2. újfajta skoda
3. könyv a 100 százalékról
4. alumínium sportosarnok
5. ady szavalóverseny
6. meghosszabbított jelentkezési határidő
7. vadló baranyában
8. elhunyt vas antal
9. halálos balesetek
10. 50 éves mezőgazdasági szakközépiskola
11. katonaművészek kiállítása
12. nemzetközi bélyegkiállítás
13. aknamélyítési rekord
14. kommunista műszak /1. sz. jav./
15. magyar ortopéd társaság v. kongresszusa /2.sz. jav./
16. bkv közlemény /3.sz. jav./
17. elhunyt svédország budapesti nagykövete
18. nemzetközi éremkiállítás
19. ifjúság napok
20. kalocsai fűszerpaprika

/folyt.köv./

- 23 -

13<sup>10</sup> MK

bb. 31./a belföldi ... folyt./il

21. román néprajzi kiállítás
  22. sághy vilmos nyilatkozata
  23. hazautazott a szovjet pártmunkásküldöttség
  24. szabadidő program újpesten
  25. haditechnikai bemutatók, tömegsport versenyek
  26. érsebészek tanácskozása
  27. kedvezményes almavásár
  28. elutazott a szovjet neb küldöttsége
  29. orvos egészségügyi dolgozók fotokiállítása
  30. időjárás
  31. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 33. oklevélkiosztó ünnepség a budapesti műszaki egyetemen

k don gk il ie

1977. szeptember 24.

szombaton oklevélkiosztó ünnepség volt a budapesti műszaki egyetem építőmérnöki karán. kerkápoly endre professzor, a kar dékánja 232 közlekedési, szerkezet- és vízépítő, valamint földmérő mérnöknek adta át a diplomát. az ünnepségen megjelent ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter is./mti/

--

bb. 35. százéves asszonyt köszöntöttek tatabányán

vid il kz

1977 szeptember 24.

szombaton bensőséges ünnepségen köszöntötték tatabánya-ujvárosban özvegy nyitrai sándornét századik születésnapján. a nagy számú rokonság mellett a tatabányai városi tanács, a népfront bizottság és a vöröskereszt vezetői is gratuláltak és ajándékokkal kedveskedtek az idős asszonynak.

nyitrai sándorné öt gyermeket szült, hat unokája, öt dédunokája és három ükunokája van. két évvel ezelőtt még minden segítség nélkül járta az emeleteket és dolgozott a háztartásban. egészsége azóta erősen megromlott, s idejének nagyobb részét már szobájában tölti./mti/

--

- 24 -

bb. 36. kedvező feltételeket teremtett az esőzés a talajmunkákhoz - több helyen vetik a búzát

ö vid kz be il kz

1977. szeptember 24.

a hét elején hullott csapadék megteremtette az optimális talajmunka feltételeit, s ezzel bőségesen kárpótolta a mezőgazdasági üzemeket a néhány napos kényszerpihenőért. a hét végére a földek mindenütt felszikkadtak annyira, hogy ismét munkába lendülhetett az őszi betakarítás teljes gépi aparátusa. a megyékből érkezett legfrissebb jelentések szerint ezt a lehetőséget mindenütt ki is használták: munkába álltak a szántó traktorok, folytatták a kapások betakarítását, s az őszi kalászosok vetését. az utóbbiak közül a legtöbb helyen még csak az árpa magja hull a földbe, de mind több helyen fognak hozzá a jövő évi kenyérnek való vetéséhez is. szombaton például békés és borsod megyéből futott be jelentés a buza vetésének megkezdéséről. más helyekről - csongrádból, szolnokból, győr-sopronból - azt jelentették, hogy megtörténtek e fontos munka összes közvetlen előkészületei.

a cukorrépat általában a cukorgyárakkal kötött „menetrendnek” megfelelően szedik. a kukoricából még csak a legkorábbi fajták értek törésre. ezek betakarítását mindenütt meg is kezdték. szombaton többek között a szerencsi és a mezőnagymihályi állami gazdaság határában dolgoztak kukorica betakarító kombájnok, békés megyében pedig a hét utolsó napjáig már a teljes vetésterület 10 százalékáról betakarították a fontos abraktakarmányt. az egész ország területén örvendetes módon előre haladt a burgonya betakarítása, amelyben a gazdaságok nagyon jelentős emberi és gépi erőket vontak össze. eredményes igyekecsük mellett különösen bosszantó, hogy például vas megyében átvételi, felvásárlási nehézségek lassítják a munkát. az átvevők tárolótér-hiányra hivatkoznak.

szolnok megyében a cukorrépa betakarítás menetrendjének összeállításakor előnyben részesítették a rizstermelő gazdaságokat. az a cél, hogy mire a rizs aratása, cséplése megkezdődik, a termelői befejezzék a cukorrépa szedését és szállítását. ezt az előrelátást a szélsőséges időjárás nagyon határozottan igazolta: a pillanatnyi állapotot tekintve a rizs betakarítása az idén rendkívül későn, csak szeptember végén, illetve október elején kezdődhet meg, akkor viszont már a gazdaságoknak minden erejüket erre kell összpontosítaniuk, hogy ne érje őket veszteség.

/folyt.köv./  
14.0.00/il

- 25 -

bb. 36./kedvező .... folyt./il

a balatoni történelmi borvidéken ez a szombat hozta meg az általános szünet kezdetét. mindenütt szedték a korai borszőlőfajtákat. a termés minőségére nincs panasz, a hozam azonban az erős fagykárak miatt nagyon ingadozó. a festői fekvésű balaton menti szőlőskertekben a szünet idén is idegenforgalmi eseménynek számít: a csopaki, a balatonfüredi, a badacsonyi és a többi szőlőskertekben a helybeliek mellett szombaton is ott dolgoztak az ország minden vidékéről összesereglett rokonok, ismerősök. több osztrák és nszk-beli turistacsoport is érkezett ez alkalommal a balaton partjára. hasonlóképpen benépesültek a hét végén a szekszárdi borvidék szőlőtáblái. főleg az ugynevezett hagyományos kadarkát szedték./mti/

--

bb. 37. szüreti napok sopronban

vid il kz

1977. szeptember 24.

szombaton a kislétföld mezőgazdaságát bemutató kiállítás-sal megkezdődtek az idei soproni szüreti napok október 2-ig tartó eseményei. a nyitó kiállítás a soproni történelmi borvidék mellett a rábaköz és a szigetköz mezőgazdaságának helyzetéről, fejlődéséről ad képet. a nap messzeföldön híres eseményére, az esti szüreti bálra, nemcsak az ország minden részéből, de ausztriából és több más országból is együttesen mintegy ezren érkeztek. a soproni szüreti napok legnagyobb szabású, leglátványosabb rendezvénye a karnevál, vasárnap zajlik le. szerepelnek a programban népzenei és népművészeti előadások, bemutatók, szimfónikus hangversenyek, kiállítások és természetesen borkostolók is./mti/

--

bb. 38. tizenhárom fiatal orvos borsodban

vid kz il kz

1977. szeptember 24.

tizenhárom fiatal orvos kezdte meg működését borsod megyében. a miskolci, a kazincbarcikai és az ózdi kórházban, továbbá a megye zempléni részén lévő körzetekben dolgoznak.

/folyt.köv./  
14.05/il

- 26 -

141420

bb. 38./tizenhárom .... folyt./il

az eseménynek az a tény adja jelentőségét, hogy borsod azok közé a megyék közé tartozik ahol a legtöbb a betöltetlen orvosi állás nemcsak az e területen nagy számban található aprófalvakban, de még az iparvidékeken is. a megyei tanács - az egészségügyi minisztérium támogatásával - céltudatos munkával igyekezett megváltoztatni a helyzetet. több mint száz orvostanhallgatóval kötött ösztöndíjszerződést. ösztöndíjasai közül került ki a most munkába állt 14 fiatal orvos is./mti/

--

bb. 39. kommunista műszak

ő vid kz il be kz

1977. szeptember 24.

kommunista műszakot tartottak szombaton a paksi atomerőmű építésénél, a diósgyőri gépgyárban és a pest megyei állami építőipari vállalat több munkahelyén.

pakson a helyszínen dolgozó vállalatok - az erbe, a gyár- és gépszerelő v., a dunaujvárosi 26-os állami építőipari vállalat, a vertesz., és a tolna megyei állami építőipari vállalat több száz fiatalja mellett a paksi járás képviselői és ,, vendégként,, - két budapesti nagyüzem - a ganz mávag és az óbudai gázgyár - nyolcvan fiatal munkása résztvett a műszakban.

a monumentális építkezésen, ahol a napi program értéke három millió forint, szívesen fogadják a kiszesek többlet munkáját, segítségét. több helyen is adtak feladatot részükre. egy csoport az üzemi főépület hatalmas munkagödrébe földet töltött, tömörített azzal a céllal, hogy a nagysúlyú fémcellák szállításához utat biztosítsanak. a duna partján, a vízkivételi minél ugyancsak töltést készítettek, állványoztak. negyvenen a főépület gépházi részénél vasbetonpilléreket hegesztettek. voltak olyanok is, akik paks lakott területén, az új postaszékház alapozásánál dolgoztak reggel fél héttől délután két óráig.

a munkaért járó bért valamennyien a vit alapra ajánlották fel.  
/folyt.köv./  
14.18/il

- 27 -

Tizenhárom

bb. 39./kommunista .... folyt./il

délután ismét találkozott a népes csapat. paks új lakótelepén, a munkás étteremben rendezett vietnami szolidaritási nagygyűlésen vettek részt. a fiatalok kifejezésre juttatták azt a meggyőződésüket, hogy vietnamnak az újjáépítés szakaszában is ugyanúgy szüksége van a szolidaritásra, a segítségre, mint amikor a harcot vívta szabadságáért.

a diósgyőri gépgyárban a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója és a M. világifjúsági találkozó tiszteletére megtartott műszakon több mint ötezren vettek részt. a nagy többségük termelő munkát végzett, egy csoportjuk pedig az üzemi sportpálya építésénél tevékenykedett.

a kommunista műszak bevételeinek egyik felét a vállalat kiszolgáltatásáért a vit szolidaritási alapjára fizeti be, a megmaradt pénzt pedig miskolc város és a gyár sportlétesítményeinek építésére fordítják.

a pest megyei állami építőipari vállalat 12 munkahelyén ezernégyezer dolgoztak, s körülbelül 1 millió 400 ezer forint termelési értéket hoztak létre. az összeget a szociális alap bővítésére fordítják./mti/

--

felhasználható: 16.00 órától

bb 40. váci - lemez bemutatója nyíregyházán

vid il kz

1977. szeptember 24.

szombaton a nyíregyházi megyei könyvtárban rendezték meg váci Mihály: „a sokaság fia” című hanglemezeinek ünnepi bemutatóját. a negyven perces hanglemezen avar István színművész a nyíregyházi születésű költő 18 versét tolmácsolja./mti/

--

- 28 -

14.25/il

Tolmács

felhasználható: 16.00 órától

bb. 41. 1700 budapesti egyetemista a szabolcsi almáskertekben

vid il kz

1977. szeptember 24.

szombaton külön szerelvényrel és menetrendszerű vonattal a budapesti műszaki egyetem 1700 hallgatója érkezett szabolcs szatmár megyébe, hogy segítse a nagyüzemeket az almatermés betakarításában. a nyíregyházi és mátészalkai vasutállomásról az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek autóbuszokkal szállították őket ideiglenes szálláshelyükre. teljes ellátásukról a gazdaságok gondoskodnak. az egyetemisták már vasárnap munkába állnak, s egy hetet töltenek a megyében, majd újabb hallgatók váltják fel őket. vasárnap az ötvös Loránd tudományegyetem 440 hallgatója is szabolcsba utazik hasonló céllal. az elte hallgatói hétfőtől vesznek részt az almaszüretben./mti/

--

felhasználható: 19 órától

bb. 42. hangverseny az esztergomi bazilikában

vid il kz

1977. szeptember 24.

nagysikerű hangversenyt rendeztek szombaton esztergomban a várhegyen emelkedő, különleges akusztikájú bazilikában. Liszt Ferenc: esztergomi mise című zeneműve hangzott el az egri szimfonikus zenekar, az esztergomi Balassa Bálint kórus, Baróti István zongoraművész és más neves előadóművészek közreműködésével. 120 évvel ezelőtt hangzott fel először az esztergomi bazilikában az impozáns zenemű, amelyet - mint ismeretes - szerzője a legnagyobb magyar templom avatására komponált.

a szombati koncerttel zárult esztergomban a nyári hangverseny évad./mti/

--

14.28/il

Tolmács

- 29 -

bb. 45. szakszervezeti küldöttség utazott Lengyelországba

gk il ie

1977. szeptember 24.

ducsek Lajosnének, a szot titkárának vezetésével szombaton magyar szakszervezeti küldöttség utazott Lengyelországba. a küldöttség részt vesz a lengyel szakszervezetek rendezésében sorra kerülő nemzetközi konferencián, amely a mai család problémáit tárgyalja. /mti/

..-

felhasználható 19 órától!

bb 43. romániai magyar színház vendégszereplése szabolcsban

vid/um kz

1977. szeptember 24.

szombaton szabolcs-szatmár megyébe érkezett a romániai szatmári északi színház magyar tagozata. a társulat a nyírségi ősz keretében vendégszerepel a megyében. első előadását vásárosnaményi művelődési házban tartotta. a. de herz: jó reggelt szerelem című zenés vígjátékát mutatta be, vasárnap pedig a nyiregyházi móríciz zsigmond színházban lép közönség elé paul ioachim: nem vagyunk angyalok című kétrészes színművével. /mti/

..-

bb 44. a bnv szombati eseményei

t kg-sz/gk um ie

1977. szeptember 24.

szombaton már a kora reggeli órákban hosszú sorok álltak a bnv pénztárai előtt és a kapuknál, a nyitásra várva. a rendezők is felkészültek a közönség fogadására. az új fajta élelmiszereket ételkóstolókon ismertették meg a nagyközönséggel, a divatújdonságokat pedig óránként ismétlődő zenés divatbemutatókon vonultatták föl. különösen nagy volt a forgalom a május 1. ruhagyár vásári elárusító standján, itt eddig több mint egymillió forintért adtak el női bluzokat és más divatholmit.

/folyt.köv./

- 30 -

14.40/um

14.40/um

bb 44. /a bnv ...folyt./um

ivan rogyin, a szovjet kiállítás kereskedelmi igazgatója elmondta, hogy rekord üzletkötésre került sor magyar partnereikkel, összesen 380 millió rubel értékben. a szovjet kiállítók igen elégedettek az üzletkötésekkel. a nagyjelentőségű járműipari szerződésen kívül 30 millió rubelért háztartási elektromos gépek, varrógépek és játékok jövő évi szállítására írtak alá megállapodásokat. a kiállításon szereplő valamennyi szovjet áru is ittmarad, ezeket a magyar vállalatok már megvásárolták. a kereskedelmi igazgató hangsúlyozta: a szovjet kiállításnak igen nagy közönségsikere volt, a látogatók nagy rokonszenvet és érdeklődést tanúsítottak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében megrendezett bemutatók iránt, ahol képet kaptak a hatvan év szocialista és kommunista építőmunkájának eredményeiről.

a lengyel kiállítók szombati sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy a kiállításon szereplő hét lengyel külkereskedelmi vállalat sikeres üzletet kötött, összesen 15 millió rubel értékben. eszerint 8 millió rubelért szállítanak a jövő évben elektromos híradástechnikai berendezéseket - magnetofonokat, sztereorádiókat, hangszórókat -, 7 millió rubelért pedig a magyar ipar termékeiből vásárolnak. elsősorban a butoripartól rendeltek kombinált szekrényt, stilbutort és ifjusági butort.

szombaton újabb üzletkötésekre is sor került a vásáron. a hungarotex külkereskedelmi vállalat az interexport jugoszláv céggel írt alá szerződést a kender-juta polipropilén alapanyagú szőnyeghordozó szövetének jövő évi exportjára, 1.3 millió dollár értékben. így módon jövőre a vállalat az ideinél 25 százalékkal több szőnyeg alapanyagot szállít a jugoszláv partnerének.

nyolcnapos tárgyalásainak eredményeként a konsumex külkereskedelmi vállalat számos megállapodást írt alá. öt olasz, két jugoszláv, két hongkongi és egy macaói céggel alsó- és felsőkötöttárú importjára szerződött 1 millió dollárért. pakisztáni és indiai kiállítóktól diszmuáruvettek, jugoszláv cégektől pedig 1.2 millió dollárért különböző butorgarnitúrákat, szekrénysorokat jövő évi szállításra.

/folyt.köv./

- 31 -

14.50/um

14.50/um

bb 44./a bnv ...2.folyt./um

külföldi játégyártó vállalatokkal is írtak alá megállapodásokat. a szocialista országok játégyártói csaknem 1 millió rubelért rendeltek játékokat, 12 tőkés cégtől is különböző ügyességfejlesztő játékokat vásároltak. egyébként az interplayexpon kiállított szinte valamennyi játékujdonság itthon marad, s a trial-üzletekben árusítják majd azokat. a konsumex megvette a vásáron bemutatott finn, jugoszláv és lengyel butorokat, valamint a hongkongi kiállító háztartási eszközeit. ugyanakkor a magyar játékokból 200 ezer rubel értékben adtak el bolgár partnerüknek, s tárgyalásokat kezdtek angol, olasz és dán cégekkel magyar fa- és textiljátékok exportjáról. egy angol céggel szintén tárgyalnak matematikai készséget fejlesztő játékok kooperációs előállításáról. a konsumex vezetői elmondták, hogy előrehaladott tárgyalásokat folytatnak a cepex spanyol cipőgyártókkal arról, hogy magyar cipőipari gépekért késztermékeket vásárolnának a jövőben.

az 1977. évi budapesti őszi vásár vasárnap este 19 órakor zárja be kapuit. /mti/

--

bb 46. i.t.c. szeminárium budapestben

kné/ny sl ie

1977 szeptember 24.

a genfi székhelyű international trade center / nemzetközi kereskedelmi központ / a fejlődő országok külkereskedelmi szakértői számára a magyar kereskedelmi kamara közreműködésével az állami kereskedelmekkel foglalkozó szemináriumot rendezett budapestben.

a szemináriumon 21 dél-amerikai, afrikai és ázsiai ország küldöttei vettek részt. a kamarában előadásokat hallgattak meg a magyar népgazdaságról, külkereskedelmi politikánkról és a magyar kamara tevékenységéről: megtekintették a budapesti nemzetközi vásárt, látogatást tettek a hungarotexnél és a magyar hirdetőnél, továbbá egyéni tárgyalásokat is folytattak különböző külkereskedelmi vállalatokkal.

az i.t.c. küldöttsége szombaton elutazott hazánkból. /mti/

14.50/ny

-32-

14.50

bb.47. elutazott a Lengyel Legfelsőbb bíróság küldöttsége

kné/a/ie

1977. szeptember 24.

szombaton elutazott budapestről a Lengyel Legfelsőbb bíróság katonai kollégiumának küldöttsége, amely dr. kazimierz lipinski, tábornoknak, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettesének vezetésével tapasztalatcsere látogatáson járt hazánkban. itt -tartózkodásuk során tanulmányozták a legfelsőbb bíróság katonai kollégiumának munkáját és elvi irányító tevékenységét. megismerkedtek a katonai bíróságok munkájával is. a delegációt fogadta dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke. látogatást tettek dr. markója imre igazságügyi államtitkárnál, kárpáti ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettesnél, a magyar néphadsereg politikai főcsoport főnökénél, dr. bíró györgy vezérőrnagy, katonai főügyésznél, továbbá a hajdu megyei pártbizottságnál, a néphadsereg több egységénél és a debreceni katonai bíróságon.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. mátyás miklós hadbíró vezérőrnagy, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese bucsuztatta. /mti/

--

felhasználható : 18.30 órától!

bb.48. újabb magyar fiatalok utaztak az uszty-ílmszki építkezésre

don/kné/a/ie

1977. szeptember 24.

szombaton a keleti pályaudvarról fiatal magyar építők újabb csoportja indult utnak, hogy a kun béta ifjusági építőbrigád tagjaként részt vegyen az uszty-ílmszki és a KGST-országok közös beruházásával létesülő cellulóz kombinát építési munkálatain. a magyar ifjungságok - köztük kőművesek, ácsok, szerkezetszerelők - a brigád egy esztendei munka után hazatért tagjait váltják az angara-parti városban.

a kisz központi művészegyüttesének székházában pásztor gabriella, a kisz központi bizottságának titkára bucsuztatta az ifju építőket és kívánt sok sikert felelősségteljes feladatuk teljesítéséhez. jelen volt valerij leonidovics muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

--

14.53/a

- 33 -

14.53

felhasználható: 19.30 órától!

bb.49. a nagytakarítás bemutatója a józsef attila színházban

t/me/pá/bc/a/ie

1977. szeptember 24.

a józsef attila színházban szombaton mutatták be csurka istván nagytakarítás című színművét.

az előadást benedek árpád rendezte. a főszerepeket fülöp zsigmond, szemes mari, bodrogi gyula, voitágyi és horváth gyula alakítja. a díszletet csányi árpád, a nemzeti színház díszlettervezője vendégként tervezte./mti/

--

felhasználható: 19.30 ó-tól!

bb.50. évadnyitó előadás a radnóti miklós színpadon

t/me/pá/bc/a/e

1977. szeptember 24.

szombaton évadnyitó előadást tartott a radnóti miklós színpad. jancsó adrienne,, légy már legenda,, című előadást je hangzott el, amelynek műsorát kuncz aladár fekete kolos-tor című regényéből és dsida jenő verseiből állította össze. gondonkán közreműködött pertorini rezső./mti/

--

bb.51. megkezdődött a döbrönteai várünnepség

vid/a/ie

1977. szeptember 24.

szombaton a pápai fiatalok kedvelt kirándulóhelyén, a döbrönteai vár környékén megkezdődött a hagyományos várünnepség és ifjúsági találkozó. most tizenötödik alkalommal jöttek el erre a festői szépségű vidékre a fiatalok az ország különböző részeiből. a fegyveres erők napja alkalmából a döbrönteai várral szomszédos ganna községben honismereti tanácskozást tartottak, majd találkozóra gyülekeztek a környék ipari üzemeiben, termelőszövetkezeteiben dolgozó asszonyok. döbröntén szocialista brigádvezetők tartottak tapasztalatcserét.

az ünnepség leglátványosabb rendezvényeire várhegyen került sor. itt szervezték meg a második országos tájékoztatósi futóversenyt majd vidám vetélkedővel és táborniizzel fejezték be a döbrönteai várünnepség első napját, amelyet vasárnap is gazdag program követ./mti/

--

15.15/a

- 34 -

bb.52. kádár jános hazaérkezett jugoszláviából

t/-don/s/ie

1977. szeptember 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, aki joszip broz titonak, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének meghívására látogatást tett jugoszláviában, szombaton délután hazaérkezett.

kádár jánost elkísérte gyenes andrás, a központi bizottság titkára, horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete.

megérkezésekor a keleti pályaudvaron megjelent biszku béla, németh károly, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárjai, borbély sándor és győri imre, a központi bizottság titkárjai, puja frigyos, külügyminiszter, pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter, berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője.

jelen volt bosko szrdanov, a jszszk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

embargo: 18.00 óráig!

bb.53. közös közlemény

a/ie

1977. szeptember 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára - joszip broz tito-nak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság és a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének meghívására - 1977. szeptember 22-től 24-ig baráti látogatáson a jugoszláviai bellyén tartózkodott.

/folyt.köv./

15.20/a

- 35 -

bb.53./ közös közlemény.....1.folyt./-a

a látogatás során kádár jános és joszip broz tito baráti, őszinte légkörben, a teljes és kölcsönös megértés szellemében megbeszéléseket folytatott. a megbeszéléseken részt vett:

magyar részről : gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, dr.horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és halász józsef, a magyar népköztársaság belgrádi nagykövete;

jugoszláv részről sztevan doronjszki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének alelnöke, a jkszb elnökségének tagja, alekszandar grlicskov, a jkszb elnöksége végrehajtó bizottságának rezort-titkára, milos minics, a szövetségi végrehajtó tanács alelnöke, külügyminiszter, miika planinc, a horvát kommunisták szövetségének elnöke és vitomir gasparovics, a jugoszláv szszk budapesti nagykövete.

a két fél megegyezéssel állapította meg, hogy a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság jószomszédi kapcsolata és együttműködése minden területen eredményesen fejlődik. pozitívan értékelték a magyar szocialista munkáspárt és a jugoszláv kommunisták szövetségének kapcsolatainak fejlődését. megállapították: az együttműködés eddigi jelentős eredményei szilárd alapul szolgálnak ahhoz, hogy kapcsolataikat minden területen továbbfejlesszék.

a két fél értékelése szerint az országaik közötti gazdasági együttműködés eredményes. ehhez hozzájárult az is, hogy előrehaladt az együttműködés az ipari kooperáció terén, valamint a magyarországi és a jugoszláv gazdasági létesítmények építésében. hangsúlyozták annak lehetőségét és szükségességét, hogy az együttműködést korszerűbb formákkal és tartalommal tovább gazdagítsák.

/folyt.köv./

15.25/a

- 36 -

bb.53./ közös közlemény.....2.folyt./-a

rámutattak a magyarországon élő horvát, szerb és szlovén, valamint a jugoszláviában élő magyar nemzetiség jelentőségére és szerepére a magyar-jugoszláv kapcsolatok fejlődésében, a két ország népeinek közelítésében és együttműködésük erősítésében. továbbra is megkülönböztetett figyelmet fordítanak e helyes elvi nemzetiségi politika folytatására, hogy még jobban érvényesüljön a nemzetiségek pozitív szerepe és hozzájárulása a két szomszédos szocialista ország népeinek kölcsönös megismeréséhez és barátságának erősítéséhez.

hangoztatták készségüket, hogy a két ország népeinek érdekében, a haladás és a világbéke szolgálatában továbbra is ösztönözni fogják a magyar népköztársaság és a szocialista, el nem kötelezett jugoszlávia, valamint az mszmp és a jkszb sokoldalú együttműködésének bővítését. kapcsolatokat és együttműködésüket a jövőben is az egyenjogúság, a függetlenség, a szuverenitás, a belügyekbe való be nem avatkozás elveinek, valamint a szocialista építés különböző utjainak és a két ország nemzetközi helyzetének kölcsönös tiszteletben tartása alapján fejlesztik.

kádár jános és joszip broz tito áttekintette a nemzetközi helyzetet. úgy értékelték, hogy további erőfeszítések szükségesek az enyhülési folyamat hatékonyabb kibontakozását gátló problémák és akadályok elhárítására.

a fegyverkezési hajszák megszüntetése, a fejlődő országok problémáinak megoldása, a belügyekbe való beavatkozás megakadályozása a világot ma foglalkoztató legfontosabb kérdések közé tartoznak. ezek megoldatlansága, s a világ különböző részein levő válsággócok és konfliktusok nehezítik a nemzetközi enyhülés folyamatának előrehaladását. rendkívül fontos, hogy e problémák megoldásában valamennyi haladó és demokratikus erő érdemben résztvegyen.

/folyt.köv./

15.31/a

- 37 -

bb.53./ közös közlemény.....3.folyt./-a

kádár jános és joszip broz tito kiemelte: a tartós béke, a biztonság, a sokoldalú nemzetközi együttműködés szempontjából nagy jelentőségűek azok az erőfeszítések, amelyek arra irányulnak, hogy a nemzetközi enyhülés folyamata kiterjedjen az összes térségre, a nemzetközi kapcsolatok valamennyi területére, s hogy a kulcsfontosságú nemzetközi problémákat megoldják.

kádár jános és joszip broz tito hangsúlyozta az európai biztonsági és együttműködési konferencia belgrádi találkozójának jelentőségét és kifejezte reményét, hogy a találkozáson résztvevő valamennyi ország képviselői konstruktív erőfeszítésekkel, konkrétan járulnak hozzá a helsinki záróokmányban foglaltak következetes és maradéktalan végrehajtásához, s az átfogó, egyenjogú nemzetközi együttműködés fejlődéséhez, a biztonság erősítéséhez Európában, a földközi tenger térségében és a világ más részein. e törekvések előmozdításában fontos szerepet játszanak a haladó társadalmi erők és mozgalmak.

a két ország sikra száll a fegyverkezési hajszá megszüntetésére irányuló hatékony intézkedések mellett, valamint a nemzetközi ellenőrzéssel történő általános és teljes leszerelésért. ezzel kapcsolatban rámutattak az ENSZ közgyűlésnek a leszerelés kérdésével foglalkozó rendkívüli ülésének jelentőségére.

kádár jános és joszip broz tito aggodalmát fejezte ki a közel-keleti válság, valamint a ciprusi kérdés megoldásának elrúgóása miatt. hangsúlyozták, hogy e problémákra - az ENSZ közgyűlése és biztonsági tanácsa megfelelő határozatai alapján mielőbb békés és igazságos megoldást kell találni.

/folyt.köv./

15.35/a

Tó1600

- 38 -

bb.53./ közös közlemény.....4.folyt./-a

kádár jános és joszip broz tito aláírta, hogy a gyarmatosítást teljesen és véglegesen fel kell számolni. sikra szálltak azért, hogy Dél-Afrikában haladéktalanul és véglegesen szüntessék meg a gyarmati uralmat, a fajüldözést és a faji megkülönböztetést. nagy jelentőséget tulajdonítanak az afrikai államok függetlensége, szuverenitása, területi integritása szigorú tiszteletben tartásának, valamint annak, hogy Afrika népei maradéktalanul érvényesíthessék jogukat a belső fejlődés útjainak, külpolitikai irányzatának szabad és önálló, külső beavatkozás nélküli megválasztásában. határozott támogatásukról biztosították az afrikai népeknek e célok eléréseért vívott igazságos harcot.

kádár jános és joszip broz tito kiemelte az európai kommunista és munkáspártok berlini konferenciájának nagy jelentőségét a kommunista és munkáspártok, az összes haladó erő kapcsolatainak, egyenjogú együttműködésének fejlődése szempontjából. a magyar szocialista munkáspárt és a jugoszláv kommunisták szövetsége ismételten aláírta, hogy minden kommunista és munkáspárt és minden más haladó mozgalom - országa társadalmi, gazdasági és politikai feltételeiből, nemzeti sajátosságaiból, valamint a saját munkásszótálya és népe iránti felelősségből kiindulva - önállóan és szuverén módon alakítja ki saját politikáját, történelmi céljai elérésének útját és módját. az MSZMP és a JKSZ a berlinben közösen elfogadott dokumentum alapján sikra száll a kommunista és munkáspártok, az összes haladó erő önkéntes együttműködésének és internacionalista szolidaritásának fejlesztése mellett, a békéért, a demokráciáért, a társadalmi haladásért és a szocializmusért vívott harcban. a magyar szocialista munkáspárt és a jugoszláv kommunisták szövetsége a szocialista eszmék fejlődése és a munkásmozgalomban az együttműködés előmozdítása érdekében kiemelt jelentőséget tulajdonít a kommunista és munkáspártok közötti egyenjogú, konstruktív és nyílt véleménycserének.

a két fél kifejezésre juttatta meggyőződését, hogy kádár jánosnak a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságban tett látogatása és az ez alkalommal folytatott átfogó véleménycsere újabb jelentős hozzájárulás a magyar szocialista munkáspárt és a jugoszláv kommunisták szövetsége, a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság, valamint a két szomszédos szocialista ország népei barátságának és együttműködésének további fejlődéséhez.

kádár jános magyarországi látogatásra hívta meg joszip broz titot, aki a meghívást köszönettel elfogadta./mti/

15.45/a

Tó1600

- 39 -

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.54. megkezdődött balatonfüreden a 16.kőolaj és földgáz-  
ipari vándorgyűlés

vid/a/ie

1977. szeptember 24.

tizenhét ország szakemberei ismertetik a szénhidrogén termelés hatékonyságát növelő új módszereket a szombaton balatonfüreden megnyitott 16. országos kőolaj és földgázipari vándorgyűlésen. az országos magyar bányászati és kohászati egyesület kőolaj, földgáz és vízzakosztályának rendezvényére több mint 600-an érkeztek a dunántúli városba. bányászok, az országos kőolaj-és gázipari tröszt vezérigazgatója megnyitó előadásában kőolaj-és gáziparunk műszaki színvonalát, hatékonyságát elemezte. a négynapos tanácskozás központi témája mindvégig a hatékony szénhidrogén termelés. ennek valamennyi összetevőjével foglalkoznak a résztvevők a hét szekciós ülésen.

külön szekcióban vitatják meg a világ szénhidrogéniparában az utóbbi két évben bekövetkezett változásokat, új módszereket, önálló ülésen foglalkoznak a mélyfurás, a földalatti tárolás, a kőolaj és földgáz bányászat, a csővezetékes szénhidrogén szállítás új módszereivel, valamint a szénhidrogénipari beruházások megvalósításával. a 16.vándorgyűlés az első alkalom, amikor ilyen jelentős fórumon, külföldi szakemberek bevonásával foglalkoznak a magyarországi termálvizekkel és általában a termálvíz hasznosításának kérdéseivel.

a vándorgyűlés alkalmából az annabella szálló halljában műszerkiállítást rendeztek, amelyen tizenöt nagy vállalat és kutató intézet - köztük öt külföldi - mutatta be újonságait.

az amerikai vetco cég bemutatta az új csővizsgáló berendezést, amely hiteles, jelentést, ad a furó-és szállítócsövek állapotáról az esetleges belső repedésekről vagy korróziós károkról. a nehézipari kutató intézet az olajipari távvezetékeknél alkalmazható automatikákat állította ki, az olasz nuovo-pignone pedig annak a földgázvezetéken alkalmazható kompresszornak makettjét, amelyet az orenburgi vezetékhez szállít./mti/

16.05/a

Tolbár

--  
- 40 -

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.55. magyar-ndk barátsági esttel - befejeződött az egyhetes rendezvénysorozat veszprém megyében

vid/ie/a/

1977. szeptember 24.

szombaton veszprém megyében, a megyei művelődési központban magyar-ndk barátsági estet rendeztek a veszprém megyei és a halle megyei énekkarok, együttesek fellépésével. ezzel befejeződött a két megye barátságát reprezentáló egyhetes rendezvénysorozat. a magyar-ndk barátsági hétrel különvonattal 400-an érkeztek halle megyéből veszprém megyébe. bemutakoztak a hallei operatársulat szólistái, zenekara, halle megye képző és iparművészei. a megye hét városában bemutatták az ndk-beli testvérmegye iparát, kulturális és sportéletét is színes kiállításokon./mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.56. trabantosok országos találkozója nyiregyházán

vid/a/ie

1977. szeptember 24.

a nagy népszerűségnek örvendő kiskocsik, a trabantok, illetve tulajdonosaik harmadik országos találkozója szombaton kezdődött nyiregyházán. a kétnapos eseményre az ország minden részéből és csehszlovákiából is érkeztek vendégek.

a találkozó trabant-fórummal kezdődött. itt a kiskocsik gazdái választ kaphattak a gépjármű üzemeltetésével kapcsolatos kérdéseikre, valamint a trabantokat gyártó zwickaui gyár terveiről.

e témában kérdezte meg az mti munkatársa gerhardt gerbeth kereskedelmi igazgatót, aki elmondotta: a hazánkban nagyon népszerű kocsiból a jövő esztendőben a tervek szerint 13 500-at szállítanak magyarországra. a távlati fejlesztésben jelentős törekvésük, hogy egyes alkatrészek meratának csökkentésével, s más módszerekkel növeljék a motorok élettartamát, s még megbízhatóbbá, stabilabbá tegyék a járműveket.  
/folyt.köv./

16.15/a

Tolbár

- 41 -

bb.56./ trabantosok.....folyt./-a

ujdonságként mondta el a kereskedelmi igazgató, hogy első-sorban a sportklubok és autószakosztályok számára - olyan utmutatót adtak ki, amelynek alapján szériaalkatrészeket is több létezővel növelhető a motorok teljesítménye.

a találkozók szombati műsora a kora esti órákban trabant-show-val és autóbállal ért véget. vasárnap nyíregyházán ügyességi versenyen adnak számot vezetési ismereteikből a trabant-tulajdonosok./mti/

--

felhasználható: 21.00 órától!

bb.57. mszbt küldöttség utazott moszkvába

kné/a/ie

1977. szeptember 24.

a szovjet baráti társaságok szövetségének meghívására szombaton moszkvába utazott a magyar szovjet baráti társaság küldöttsége, nagy máriának, a társaság főtájkárának vezetésével. a delegáció részt vesz a szovjet baráti társaságok vezetőinek nemzetközi tanácskozásán. bucsuztatásukra a nyugati pályaudvaron megjelent rapai gyula, a társaság alelnöke és ivan vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

--

felhasználható: 23.00 órától!

bb.59. ábrahám kálmán varsóba utazott

gk/a/ie

1977. szeptember 24.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter adam glazur lengyel építő-és építőanyagipari miniszter meghívására, a két ország építőipari együttműködésének kibővítésével kapcsolatos tárgyalásokra szombaton varsóba utazott. kíséretében van drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese./mti/

--

16.22/a

- 42 -

*Találkozó*

bb.58. losonczy pál,

gk/a/ie

1977. szeptember 24.

az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte vi. pál pápát 80.születésnapja alkalmából./mti/

--

bb.60. Lottó nyereményjegyzék

a/la

1977. szeptember 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 38.játékhéten a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos 1 fogadó ért el, nyereménye 3 303 509.- forint,

4 találatos szelvénye 273 fogadónak volt, nyereményük egyenként 12.101,- forint

3 találatos 17 829 fogadónak volt, nyereményük egyenként 185.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 375 028, ezekre egyenként 11.- forintot fizetnek./mti/

--

bb .61. időjárásjelentés

s/ny la

1977 szeptember 24.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

változóan felhős idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, elszórtan kisebb eső, zápor. időnként megélnékül, helyenként megérsődik az északi, északkeleti szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12-15 fok körül lesz./mti/

--

18.30/ny

-43-

17<sup>00</sup>  
16

bb.62. portugál pártküldöttség

gk/a/la

1977. szeptember 24.

az mszmp központi bizottságának meghívására szombaton budapestre érkezett a portugál kommunista párt központi bizottságának küldöttsége octavio patónak, a politikai bizottság tagjának, a kb titkárának vezetésével.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren biszku béla, a politikai bizottság tagja, a kb titkára fogadta. /mti/

-. -

bb.63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

a/la

1977. szeptember 24.

32. életmentők kitüntetése
  33. kgst-tanácskozás siófokon
  34. oklevélosztó ünnepség a műszaki egyetemen
  35. százéves asszony köszöntése
  36. több helyen vetik a búzát/4.jav./
  37. szüreti napok sopronban
  38. tízennégy fiatal orvos borsodban
  39. kommunista műszak/ 5.jav./
  40. váci mihály hanglemez bemutatója/6.jav./
  41. budapesti egyetemisták a szabolcsi almáskertekben
  42. hangverseny az esztergomi bazilikában
  43. a szatmári színház magyar tagozatának vendégszereplése szabolcsban
  44. bnv
  45. szakszervezeti küldöttség utazott lengyelországba
  46. i.t.c. szemibárium budapesten
  47. elutazott a lengyel legfelsőbb bíróság küldöttsége/7.jav./
  48. fiatalok utaztak az uszty-ilimszk-i építkezésre
  49. bemutató a józsef attila színházban / 8.jav./
  50. évadnyitó a radnóti miklós színpadon
- /folyt.köv.  
21.50/ny

-44-

bb.63./ a belföldi.....folyt./-a

51. döbrönteai várünnepség
  52. kádár jános hazaérkezett jugoszláviából
  53. közös közlemény/ 9.jav./
  54. kőolaj-és földgázipari vándorgyűlés balatonfüreden
  55. magyar-ndk barátsági est
  56. trabantosok országos találkozója
  57. mszbt-küldöttség utazott moszkvába
  58. losonczy pál távirata
  59. ábrahám kálmán varsóba utazott/ felhasználható 23 órától!/  
60. lottó nyereményjegyzék
  61. időjárásjelentés
  62. portugál pártküldöttség
  63. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

- 45 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: izsák erika, lakatos erzsébet